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     Mulţi maramureşeni sunt asistaţi sociali, însă nu toţi dintre ei prestează muncă în folosul
comunităţii. Potrivit prevederilor legale, cel care munceşte în folosul comunităţii trebuie să
îndeplinească anumite criterii. Problema este că majoritatea asistaţilor sunt inapţi şi nu au
posibilitatea de a se descurca cum trebuie.            „Primăriile au acţionat şi sunt obligate să
aibă un plan. Desigur, acest plan are lunar obiective, în funcţie de personal. Sunt anumite etape
care trebuiesc îndeplinite. În special, ca acele persoane să fie apte de muncă.Trebuie să se
întocmească documentul final şi să se comunice, desigur, care sunt acele persoane care nu
îndeplinesc munca în folosul comunităţii”, declară Ovidiu Morar, directorul Agenţiei Judeţene
pentru Prestaţii şi Inspecţii Sociale Maramureş.
     
   
 
   
 
  
Mamele singure, excluse de la muncă
 
   
 
  
La nivelul municipiului Baia Mare, 762 persoane beneficiază de venitul minim garantat, au
arătat reprezentanţii Serviciului Public de Asistenţă Socială (SPAS) din cadrul Primăriei Baia
Mare. Conform şefului Serviciului Beneficii de Asistenţă Socială din cadrul SPAS Baia Mare,
Cornelia Raţ, din acest total, 390 sunt persoane adulte. „Doar 216 persoane sunt apte pentru
munca în folosul comunităţii. Diferenţa de 174 e constituită din persoane inapte. Din totalul de
persoane apte, doar 161 sunt nominalizate. Acestea efectuează lucrări fie la întreţinere de spaţii
verzi, fie la salubritate, în cadrul Serviciului Public Ambient Urban. Majoritatea fac curăţenie. Cei
care sunt inapţi nu au neaparat probleme de sănătate, sunt multe cazuri de mămici care nu au
partener sau partenerii, soţii, concubinii lor au probleme de sănătate. Mai sunt şi mămicile care
au cel puţin un copil sub şapte ani, acestea nu sunt obligate să muncească”, a declarat Cornelia
Raţ. Trebuie să menţionăm şi faptul că sunt persoane asistate social care beneficiază de alte
tipuri de ajutor financiar, cum ar fi alocaţiile pentru susţinerea familiei. Aceste persoane nu sunt
obligate să presteze muncă în folosul comunităţii.
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Majoritatea asistaţilor, folosiţi la întreţinere
 
   
 
  
Situaţia se prezintă la fel în mediul rural. Şi aici, majoritatea nu prestează muncă în folosul
comunităţii, iar cei care o fac lucrează la întreţinerea domeniului public şi curăţenie. Un exemplu
este cel al localităţii Coroieni, în care se află comunitatea de romi din Ponorâta. „Avem 500 de
persoane asistate în comună. Dintre cele 500, doar 100 au acte de muncă şi anume adulţii care
n-au probleme de sănătate. Munca lor constă în salubrizare şi întreţinerea spaţiilor verzi, lângă
şcoli, parcuri. De altfel, sunt în permanenţă supravegheaţi”, declară Lenuţa Tuns, asistent social
în cadrul primăriei Coroieni. Edilul comunei, Gavril Ropan, a mai menţionat faptul că asistaţii
social au mai prestat diverse munci în cartierul lor. În comuna Copalnic Mănăştur, numărul de
asistaţi sociali nu este atât de mare, după cum ne comunică edilul. „Avem cam 60 de oameni
care lucrează în folosul comunităţii. Ei se ocupă cu tăierea lemnelor în şcoli, curăţarea
gardurilor şi de salubrizare în comună. Se descurcă care cum poate, după caz”, arată primarul
Vasile Stefan Mihalca.
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